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Сценарий праздника «Осенняя сказка»  

для детей подготовительных к школе групп 

 

Составитель: 

Орг Анастасия Григорьевна 

 

Цель: Создание праздничной атмосферы, условий для тёплого, эмоционального 

общения детей. 

Задачи: 

1. Закреплять знания и представления детей об осени. 

2. Развивать память детей, внимание, совершенствовать речь и пластику движений. 

3. Развивать музыкальные и творческие способности детей с учётом возможностей 

каждого ребёнка с помощью различных видов музыкальной деятельности. 

4. Воспитывать любовь к природе.  

Герои: Ведущий, Осень, Баба Яга. Зал украшен по-осеннему, на заднем плане домик 

Бабы Яги. Дети под музыку входят в зал и встают полукругом. 

 

Ход мероприятия 

 

Ребенок: 

Нельзя нам на свете прожить без чудес, они нас повсюду встречают. 

Волшебный, осенний и сказочный лес нас в гости к себе приглашает.  

Закружится ветер под песню дождя, листочки под ноги нам бросит.  

Такая красивая эта пора – такая красивая осень. 

Ведущий: 

Заглянул сегодня праздник в каждый дом, 

Потому что бродит Осень за окном. 

Заглянул осенний праздник в детский сад, 

Чтоб порадовать и взрослых, и ребят! 

Радует нас Осень красотою, 

Ведь не зря она зовётся золотою! 
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Праздник мы Осенний начинаем, 

И стихи в начале – прочитаем. 

1-й ребенок:  

Если на деревьях 

Листья пожелтели, 

Если в край далекий 

Птицы улетели, 

Если небо хмурое, 

Если дождик льется, 

Это время года 

Осенью зовется. 

2-й ребенок:  

Ветер по лесу летал, 

Ветер листики считал: 

Вот дубовый, 

Вот кленовый, 

Вот рябиновый резной, 

Вот с березки – золотой. 

3-й ребенок: 

Падают с ветки желтые 

Монетки... 

Под ногами целый клад! 

Это осень золотая 

Дарит листья, не считая, 

Золотые дарит листья 

Вам и нам, и всем подряд. 

4-й ребенок:  

Ходит осень в нашем парке, 

Дарит осень всем подарки: 

Бусы красные – рябине, 

Фартук розовый – осине, 
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Зонтик желтый – тополям, 

Фрукты осень дарит нам. 

5-й ребенок: 

Яркими красками 

Листья сверкают, 

Ветер подует – 

Они облетают. 

Будто бы бабочки, 

Листья порхают, 

Кружатся в небе, 

Летают, летают...  

6-й ребенок: 

Осень золотая 

Ходит по дорожкам. 

У нее на ножках 

Желтые сапожки. 

У нее на платье 

Листики цветные, 

А в ее лукошке 

Есть грибы лесные.  

Ведущая: 

Но где же осень? 

Вдруг она забыла к нам дорогу? 

С делами, может быть, она 

Замешкалась немного? 

Давайте Осень позовем, 

Про Осень песню мы споем 

Исполнение песни «Осень топает по крышам» (затем дети садятся на 

стульчики) 

Ведущая: А чтобы Осень к нам позвать должны мы дружно все сказать…Сегодня к 

нам мы в гости просим Хозяйку леса… 
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Дети: Чудо-Осень! (звучит музыка, в зал заходит Осень с корзинкой) 

Осень:  

     Как красиво в вашем зале, 

Мир уюта и тепла, 

Вы меня стихами звали, 

Наконец, я к вам пришла. 

Своей кисточкой волшебной 

Перекрашиваю я 

Всю осеннюю природу, 

И деревья, и поля. 

А сейчас мои ребятки, 

Отгадайте-ка загадки! 

Осень загадывает загадки: 

1. Нарядилась Алёна в сарафан зелёный, 

Завила оборки густо, а зовут её (капуста). 

2. Наши поросятки выросли на грядке, 

К солнышку бочком, хвостики крючком (огурцы). 

3. Длинный красный нос 

По макушку в землю врос, 

Лишь торчат на грядке 

Зелёные пятки (морковь). 

4. Прежде чем его мы съели, 

Мы наплакаться успели (лук). 

5. И зелен, и густ на грядке вырос куст, 

Покопай немножко, под кустом (картошка). 

Осень: Молодцы, все загадки мои отгадали (кладёт на столик кисточку, берёт 

листья). Посмотрите, какие красивые листья я вам принесла (проходит возле детей, 

раздаёт по два листочка). Ребята, сегодня мой праздник, самый счастливый день в 

году - праздник Осени. У меня такое чудесное настроение, что хочется танцевать. У 

вас в руках мои чудесные золотистые подарки, давайте с ними потанцуем. 

«Танец осенних листочков» 
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Осень: 

По секрету вам скажу: очень я стихи люблю. 

Кто смелее, выходите и стихи свои прочтите. 

7-й ребенок: 

Листья золотые падают, летят, 

Листья золотые устилают сад. 

Много на дорожках листьев золотых. 

Мы букет хороший сделаем из них. 

Мы букет поставим посреди стола, 

Осень золотая в гости к нам пришла 

8-й ребенок: 

Стало вдруг светлее вдвое, 

Двор как в солнечных лучах – 

Это платье золотое 

У березы на плечах. 

Утром мы во двор идем – 

Листья сыплются дождем, 

Под ногами шелестят 

И летят...летят...летят...  

9-й ребенок: 

Следом за летом 

Осень идет. 

Желтые песни 

Ей ветер поет, 

Красную под ноги 

Стелет листву. 

Белой снежинкой 

Летит в синеву 

10-й ребенок: 

Поспевает брусника, 

Стали дни холоднее, 
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И от птичьего крика 

В сердце стало грустнее. 

Стаи птиц улетают 

Прочь за синее море. 

Все деревья блистают 

В разноцветном уборе 

11-й ребенок: 

Падают, падают листья 

В нашем саду листопад. 

Желтые, красные листья 

По ветру вьются, летят. 

Птицы на юг улетают 

Гуси, грачи, журавли. 

Вот уж последняя стая 

Крыльями машет вдали 

Чтение стихов (в это время Баба Яга крадётся, забирает волшебную кисточку и 

убегает в домик) 

Осень: Молодцы, ребята! (замечает пропажу кисточки) 

Ах, вот беда! 

Что делать, не знаю, 

У меня невесть куда 

Кисть пропала золотая. 

Кисть волшебная, которой я раскрашиваю летнюю природу в золотой наряд! 

(Осень садится на стул, горюет) 

Баба Яга: (красит волшебной кистью свою избушку, поёт) 

У леса на опушке, жила Яга в избушке 

Совсем перекосился от древности домушко, 

И очень кстати даже я кисточку нашла, 

Избушку перекрашу, чтоб теремом была. 

Потолок золотой и оконышко, 

Даже дверь со стеной – словно солнышко. 
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Перед домом покрашу дорожку, 

Не забуду и вас, курьи ножки! 

Ведущий: Осень, смотри, так вот кто твою волшебную кисточку взял! (обращаясь к 

Яге). А ну, Баба Яга, отдай нам кисточку! 

Баба Яга: Ну уж нет! Что ко мне попало, то пропало! 

Ведущий: А как же Осень без неё будет красоту наводить? Посмотри, как у нас   

красиво в зале. Это Осень его нарядила. А ещё Осени нужно золотые наряды деревьям 

подарить, землю разноцветным ковром устелить. 

Баба Яга: Ах вы, хитренькие какие! Сами красоту наведут, а мне прикажете в такой 

облезлой избе весь век доживать? Нет уж, я у себя красоту наведу да буду жить 

припеваючи. И никого к себе не пущу! (уходит в свой домик) 

Ведущий: Осень, ребята, что же делать? Как нам у Бабы Яги волшебную кисточку 

выманить?  

Осень: Придумала! (подходит к избушке, стучится) 

Баба Яга: Кто там? 

Ведущий: Это мы, твои гости! 

Баба Яга: Какие ещё гости! Я никого не звала! 

Ведущий: А мы сами пришли! 

Баба Яга: Зачем? 

Ведущий: Праздник у нас. Развлекать тебя будем! 

Баба Яга: А что вы умеете? 

Ведущий: Танцевать умеем. Выходи с нами!  

Проводится хороводная игра «Осень»  

Осень: Отдай кисточку, Баба Яга! 

Баба Яга: Не отдам! (прячется в домике) 

Осень: Что же делать? А может Баба Яга песни любит? (обращается к Бабе Яге) Баба 

Яга, а ты песни любишь? 

Баба Яга: Люблю! 

Осень: Ребята, споём песню «Осень постучалась золотым дождем». Может, она 

подобреет! (Баба Яга выходит из домика, слушает песню) 

Осень: Отдай кисточку, Баба Яга! Мы так хорошо пели! 
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Баба Яга: Не отдам! (прячется в домике) 

Осень: Что же ещё нам сделать, чтобы вернуть кисточку? Знаю! Баба Яга, а у тебя 

овощи из огорода разбежались! 

Баба Яга: (выбегает из домика) Как разбежались, и правда. А ну быстро в кастрюлю, 

суп варить буду! 

Ведущий: Баба Яга, а наши ребята могут тебе помочь собрать овощи! 

Баба Яга: Не может быть! 

Ведущий: А вот посмотри! 

Игра «Овощи-фрукты» (атрибуты: муляжи овощей и фруктов, обруч, две 

корзины). 

Ход игры: дети делятся на две команды и выбирают, кто и что будет собирать. 

Далее по сигналу воспитателя бегут до муляжей, разбросанных в обруче, находят 

необходимый и бегут к своей команде. Добежавший ребенок задевает рукой 

следующего ребенка и тот продолжает эстафету. Выигрывает та команда, 

которая не просто прибежала первой, но и правильно собрала только овощи или 

фрукты) 

Ведущий: Ну что, развеселили тебя наши ребята? 

Баба Яга: Ох, молодцы, умеете и петь, и плясать, и играть. А мне скучно одной в 

лесу. 

Осень: Это потому, что у тебя друзей нет! 

Баба Яга: Друзей? Да кто со мной дружит-то будет? 

Осень: А с нашими ребятами хочешь дружить? 

Баба Яга: Очень хочу! (проходит возле детей, жмёт им руки)  Ой, сколько у меня 

теперь друзей. А для них мне ничего не жалко. Забирайте свою кисточку (отдаёт 

кисточку Осени). А вы теперь со мной поиграете? 

Ведущий: Конечно, поиграем. 

Проводится игра «Репка». 

У противоположного конца зала стоят 2 стула, на стулья садятся дети — это 

«репки». Выстраиваются 2 команды по 6 человек: «дедка», «бабка», «внучка», 

«жучка», «кошка», «мышка». Игру начинает «дед». По сигналу он бежит к «репке», 

обегает ее, возвращается, за него цепляется (берет за талию) «бабка», они 
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продолжают бег вдвоем, бегут назад, к ним присоединяется «внучка», и так далее, 

пока не выстроится «паровозик» из всех участников. В конце игры за «мышку» 

цепляется «репка». Выигрывает та команда, которая быстрее вытянула «репку». 

Баба Яга: Ой, спасибо, ребятки! Я не только веселая, но и добрая стала. Кисточку 

волшебную вернула. И подарок вам приготовила! Выносит из домика корзину с 

яблоками и отдаёт ведущей. 

Осень: Ребята, мне было с вами весело играть, 

     И песни петь, и танцевать. 

Я вас за всё благодарю… 

Пойду, весь лес озолочу! 

Баба Яга: Осень, возьми меня с собой, я тебе помогу! Ведь свой лес я лучше всех 

знаю! 

Осень: Конечно, пойдём! До свидания, ребята! (Обе прощаются с детьми и уходят) 

 


